



Prazen strah.

Priobčil *lv. Erbežnik.*



Kdo zna prav razložiti to podobo?

Rešitev in imena rešilcev priobčimo v prihodnji številki.

Kako je treba ravnati s petrolejskimi svetilnicami.

Posoda pri svetilnici, v kateri je petrolej, se mora od časa do časa izplakniti z jako vročo vodo, ker petrolej vedno izločuje nesnago. Stari stenj iz prejšnjega leta rabiti je najbolj napačna štedljivost, ki se maščuje

s slabo svetlobo. Stenj se ne sme prirezavati, temveč se mora ogorek s papirjem odrgniti. Votli prostor pod lučjo se mora vsak dan izdrgniti z bombažem, ki se navije okolo kake treščice, da se ne zbirajo tam saje in ogorki stenja, kar povzroča smrad. Da cilindri ne pokajo, ni druge pomoči, kakor kupiti le najboljše blago ter jih

varovati prevelike izpremembe v temperaturi pred prižiganjem svetilnice. Svetilnice, ki stoje v nezakurjenih prostorih, se morajo prenesti že četrto ure neprižigane tja, kjer naj gorijo.

Umeten hlad.

Umeten hlad imajo, in sicer v Ameriki. V St. Louisu že dlje časa posluje tako podjetje, ki svojim naročnikom ob vročini pošilja v stanovanja hlad ravno tako, kakor dobivajo plin za razsvetljavo. Sedaj so to naravno uvedli po vseh velikih ameriških mestih. V kleti naročnikove hiše se nahaja osrednja shramba za ledeno vodo, ki jo ohranja na določeni stopinji toplote posebna mrzla mešavina, dohajajoča po ceveh iz tvornice, kamor se potem po istem potu vrača. Iz te osrednje shrambe dviguje in razdeljuje posebna sesalka to ledeno vodo ter jo goni po cevi po sobah. V Ameriki pa res znajo!

Žepni robci.

Še nedavno so trdili, da je žepni robec uvedla neka Benečanka v 12. ali 13. stoletju. Sedaj pa se je zvedelo, da so že Rimljani in Perzijci nosili s seboj po tri žepne robce, pravzaprav kose belega platna, bogato okrašena. Dva taka robca so nosili za pasom, enega pa v roki. Niso si pa brisali nosu, temveč z enim so si brisali potni obraz (sudarium), z drugim usta (orarium), s tret-

jim pa so si pokrivali glavo proti solnčnim žarkom. Najdragocenejši žepni robec ima dandanes italijanska kraljica. Vreden je 120.000 K ter je tako lahek, da se ga na roki ne čuti, in tako tanek, da se ga hrani v zlati škatlici, ki ni večja od lešnika. Dragocene zbirke žepnih robcev je imela vdova Napoleona III., nadalje pa tudi papež Lev XIII. Dandanes ima krasno zbirko žepnih robcev avstrijska nadvojvodinja Marija Terezija.

Drevesa, ki nimajo žuželk.

Ena izmed čudežnih prirodnih posebnosti Južne Afrike je takozvano »kihalno drevo«, ki je dobilo svoje ime odtod, da ga ne more nihče prepiliti, da bi pri tem ne moral kihati; zakaj njegov prah deluje prav tako kakor tobak za njuhanje. Nobena žuželka, noben črv se drevesu ne približa; njegovo listje ima jako grenak okus in njegov les se v vodi potopi.

Starost dreves.

Najkrajše življenje imajo jablane; nekatere vrste dočakajo jedva 40 let. Bršljan živi 450 let, javor 500, breza 600, pomarančno drevo 620, cipresa do 800, plantana in lipa do 1000, jelka 1200, hrast 1500, cedra pa celo do 2000 let. V Kaliforniji je drevje, ki je baje staro 5000 let.



Rešitev besedne naloge v peti številki.



Vsak zase, Bog za vse.

Prav so jo rešili: Stanko in Boris Samsa, učenca v Ilirski Bistrici; Saša Ličan, Mirko in Slavka Žnideršič, učenca in učenka v Ilirski Bistrici; Cirila Brezovnik v Vojniku; Josip Karba, učenec v Mariboru.



Besedno uganko in demant v četrti številki so tudi prav rešile: Tatjana, Vlasta in Vidka Horvat v Ptuj.

